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DUNYA’NIN OZELLIKLERI VE GECE - GUNDUZ OLUSUMU

Diinya tzerinde bazi kavramlar agagida verilmistir.

Kuzey
Yarim Kiire

el —> Trkiye

Yengeg
Dénencesi

oglak
Yarim Kiire < Donencesi

Dénme ekseni
Bu gorsele gore Tiirkiye’nin bulundugu konum
ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Kuzey Yarim Kire'de yer almaktadir.

B) Yengeg¢ Ddnencesi ile ayni yarim kiirededir.
C) Giiney Yarim Kiire’de yer almaktadir.

D) Oglak Dénencesi ile farkli yarim kiirededir.

Dinya Gzerine yer alan Turkiye ve Arjantin Ulkele-
rinin konumlari agagidaki gibidir.

I» Tilrkiye &\

o—)Arjantin‘)QE
Buna gore Arjanti gili asagidakilerden
hangisi yanhgtir

Ekvator
gizgisi

Yengeg¢ ve Oglak Donenceleri ile ilgili agagida
verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Yengeg Donencesi Gliney Kutup Noktasi’'na da-
ha yakindir.

B) Oglak Donencesi, Tlrkiye ile ayni yarim kire-
de yer alir.

C) iki dénence de ayni yarim kiirede yer alr.

D) Ekvator cizgisi her iki ddnence arasinda yer alrr.

2-b

3

Ekvator diizlemi ile yériinge diizlemi arasi a¢i de-
geri eksen egikligi acisini verir.

Diinya Uzerinde bazi agl degerleri agagidaki gibidir.

Yengeg Yer ekseni

Donencesi

Ekvator
diizlemi

Donme yonii
Buna gore eksen e“ikli% kag derecedir?
A) 0° B) %Q E) 66° 33 D) 90°

4

inya’'nin Glnes etrafindaki hareketi asagidaki

i ‘modellenmistir.
¢—> Oyun hamuru

¢ “Ampul ¢
Kiirdan 4_,

Bu modellemede agsagidakilerden hangisi Diin-
ya’nin eksenini temsil etmek igin kullaniimigtir?

Strafor kdpiik

A) Kirdan
C) Ampul

B) Oyun hamuru
D) Strafor kdplk

Eksen egikligi ile ilgili;

I. Ekvator diizlemi ile yoriinge diizlemi arasinda-
ki agi eksen egikligini verir.

Il. Ekvator diizlemi ile yer ekseni arasindaki agi
eksen egikligini verir.

Ill. Eksen egdikligi acisI yaklasik 66°'dir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Ivelll

B) I ve Il
D) 1 ve Ill
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Asagidaki etkinlikte Gillse Gilines'i temsil ederken
Dundar Diinya’yl temsil etmektedir.

N

Bu etkinlikte agagidakilerden hangisi mevsim-
lerin olugsumunda etkili olan durumu temsil
eder?

A) Dindar’in Giilse etrafinda dolanmasi

B) Gilse’nin Dindar etrafinda dolanmasi

C) Dindar’in kendi ekseni etrafinda donmesi
D) Gilse’nin kendi ekseni etrafinda donmesi

Diinya’nin kendi ekseni etrafindaki donme ve G-

nes etrafinda dolanma hareketi ile ilgili bir gérsel
asagida verilmistir. v

ENO)
A

W

Diinya’nin bu ha
lardan hangisi

u glar.
marall hareket yillik sicaklik farkini olugturur.
umarali hareket mevsimlerin olusmasinda

etkilidir.

Diinya’nin kendi ekseni etrafindaki donme hare-

keti ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Eksen egikligi agisi bu hareket stirecinde degisir.

B) Gece ve giindizin olusumunu saglar.

C) Farkli yarim kiirelerin yillik sicaklik farkini olug-
turur.

D) Mevsimlerin olugmasinda etkilidir.

Dilnya modeli Gzerinde bazi noktalar harflerle isa-
retlenmis ve bir 11k kaynag kullanilarak asagida-
ki dizenek hazirlanmistir.

s

T | L

El feneri

Isik kaynagn acildiginda agagi han-

gisi dogru olur?

A) K noktasinda gece NV

B) M noktasinda gﬂn% r

C) Odlak Dénencesilizerindé bazi bélgelerde glin-

duz yasanr. ‘

Verilen bu noktalar i¢in asagidakilerden hangi-
si dogrudur?

A) K noktasinda giindiiz siiresi, gece slresinden
daha kisadir.

B) L noktasinda glindiiz yaganmaktadir.

C) M noktasi Ekvator gizgisi lizerindedir.

D) N noktasindaki glind{iz sliresi, gece siresinden
daha fazladir.

Diinya uizerinde giindiiz yagsanan bir konum
icin agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) Bu konuma I1s1k digmektedir.

B) Bu konumda kig mevsimi yasaniyor olabilir.

C) Dunya’nin kendi ekseni etrafinda dénmesi bu
konumda gece yasanmasini saglayabilir.

D) Bu konum Yengeg Dénencesi lizerinde olamaz.

MEVSIMLER VE iKLIM ——
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GUNES ISINLARININ DUSMESI VE GOLGE OLUSUMU [=] —_— —

0A1A03EC

Dunya'ya Gunes iginlar agagidaki gibi gelmektedir. | Eksen egikligi olmayan bir Diinya modeli lizerine
Isinlar agagidaki gibi dismustir.

»®
»¢® | .
O]

Kutup

Turkiye

Giines 1ginlan

Kutup

Diinya lzerindeki hangi konumun birim yiize-
yine diisen 1gik enerjisi miktan en fazladir?

kilerden hangisi dogrudur?. V

A) Giiney Kutup Noktasi e \

B) Ekvator cizgisi A) K ’dekl gunde slresi r.

C) Kuzey Kutup Noktasi B) M'ye .|§|n|n dl..ll$m. ISl azladr.
C) L'deki gece siresi adir.

D) Tarkiye'nin oldugu konum
duklari konumlar farklidir.

Bu deneydeki K, L ve M konumlari i

1-b Bir ylzey Uzerine 1ginlar agadidaki gibi iki farkl 4
" aciyla gdnderilmistir. -b E egikligi olan bir Diinya modeli Gzerine 1sin-
aki gibi disgmugtar.

\®

il [ |

VY

Buna gore asagidaki ozelliklerde h@ B
noktasinda A noktasina gére dahaw
) J Buna gore asagidakilerden hangisi K konumu
A) Disme agisl i¢in L konumundan daha azdir?
B) Birim ylzeye dugen isiK enerjisi miktar
C) Aydinlanan toplamyala A) Giindiiz siiresi
D) Zamanla ylzeyde @ Ik degisimi B) Gece siiresi
C) Birim yilizeye disen enerji miktari
D) Sicaklik degigimi

Eksen Egikligi = 23,5°

1-c¢  Ozdes metal levhalara 6zdes 1sik kaynaklari ayni

T me &\ gidaki gibi tutulmustur.
2-c Diinya’nin eksen egikligi agisi yaklagik 23,5°dir.

\ Bu durum farkli yarim kiirelere Giines isinlarinin
gl Isik ; 5 o
$ farkh agilar ile diigmesini saglar.

kayn;gl Buna goére eksen egikligi olmasaydi;
@ — ®‘ I. Farkli yarim kirelerde ayni mevsim ozellikleri
E—— E— yasanird.
Buna gére agagidakilerden hangisi yanligtir? Il. Tim Dinya'da gece ve giindiz sureleri esit
olurdu.
A) | yiizeyinde sicaklik degisimi daha azdr. Ill. Ekvator gizgisi Gzerine 1s1k dismezdi.
B) Yizeye disme agilari | > |l seklindedir. yorumlarindan hangileri dogrudur?
C) Birim ylizeye dusen g1k enerjileri miktarlar ara-
sinda | > Il iligkisi vardir. A) Yalniz | B) I vell

D) Il ylizeyine daha egik isinlar dismustur. | C) llvelll D) I, Il ve lll

®)
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MEVSIMLER VE iKLIM ——

Dinya'nin Gines etrafindaki dolanmasi sirasinda-
ki bir konumu agagida verilmigtir.

-Yengeg
Donencesi
Ekvator

Oglak
: Dénencesi_

Dénme
ekseni -

Diinya’nin verilen bu konumunda numaralan-
dinlmig sehirlere diigsen i1sinlarin agilan ara-
sindaki iligki agagidakilerden hangisidir?

A)1>2>3
£)1=2=3

B)3>2>1
D)1>3>2

ﬂ Bir Dinya modeli Gzerine bir 1s1k kaynadi asagi-
daki gibi tutuluyor.
/ el
Isinlann verilen konumlara digme agilan ile il-
gili asagida verilenlerden hafigisi udur?

J

A)K>L B
C)L>K O =N

E Ozdes el fen%en egiklikleri farkli olan 6z-
des klrélere tutulmustur.

L/

N

Bu deneyde verilen kiireler igin agagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) K'de tiim bdlgelere isinlar dik olarak diser.
B) K'de eksen egikligi yoktur.
C) L'de tim boélgelere 1sinlar dik olarak diser.

D) L'de tim bdlgelere 1sinlar edik olarak diser.

®)

4-b

Diz bir zeminde duran bir cisme gln igerisinde
farkli zamanlarda Giines iginlarinin digsme du-
rumlar agagidaki gibidir.

gan golge boylan
arasindaki iligki n

A)I>11>1 E
C)WW=ll=>Il

4
% minde bulunan bir cismin golge boyu
igin a

B)I=lI>1>IV
D)IV>Ill>1>1l

gidakilerden hangisi dogrudur?

Isinlarin zemine dilgsme acisi arttikga golge bo-
yu artar.

B) Isinlarin diigsme acisi ile golge boyu arasinda
herhangi bir iligki yoktur.

C) Birim ylizeye diisen enerji miktar arttikga gél-
ge boyu degismez.

D) Cismin gdlge boyunun O olmasi igin isinlarin
cisim Gzerine 90° agi ile dismesi gerekir.

4-c Bir giin igerisinde gdzlemlenen gdlge durumlari

asagidaki gibidir.

Sabah
vakti

Ogle
vakti

Bu gozleme gore asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) Glines 1ginlan egiklestikge golge boyu kisalir.

B) Ogle vakti Giines 1sinlar daha kiigik agl ile
ylzeye dlger.

C) Sabah vaktinden 6gle vaktine dogru Gunes 1sin-
larinin digme agisi artar.

D) Golge boyunun uzamasi igin Gines 1sinlarinin
daha dik agiyla diigmesi gerekir.
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OZEL TARIHLER

% TEST-3
= ———

Kuzey Yarim Kure'de mevsim olugum tarihleri ve
bu tarihlerde baglayan mevsimler agagidaki gibidir.

ilkbahar "2 24 Mart
e

W

\ Kis

21
Haziran

S°W 21

Aralik

23 Eylill

Buna gore Giiney Yarim Kiire’de ki mevsimi

hangi tarihte baglar?
A) 21 Aralk B) 21 Mart
C) 21 Haziran D) 23 Eylul

Dinya'nin Gines etrafinda dolanmasi sirasinda
mevsim baglama tarihlerindeki konumlari asagi-
daki gibi verilmigtir.

u
diiser?

Hangi konumd
cesine dik agl

inlan Oglak dénen-

Al o B) Il

2
NI

c) il D) IV

Yarim kirelerden birinde ilkbahar mevsimi bag-
lamisgtir.

Tim Dunya’da gece ve gunduz sUreleri esittir.
Gunes 1sinlan ekvator ¢izgisi Uzerine dik ola-
rak diigmustar.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) lvell
D) I, Il ve Il

0A660D21

21 Aralik tarihinde Diinya’nin konumu asagidaki gi-
bidir.

Diinya lizerinde isaretlenmi
asagidakilerden hangisisdog
A) Her iki konumda
B) L konumund
C) Her iki kon
D) K kanumuna

m yagsanmaktadir.
anmaktadir.

rim kirededir.

r daha dik diismektedir.

Z

Faruk: Benim bulundugum yer-
de yaz mevsimi yaganiyor.

Kerem: Benim bulundugum yer-
de kis mevsimi yasaniyor.

Buna gore agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Faruk’un bulundugu konuma iginlar daha dik
duger.

B) Gérselin bulundugu tarih 21 Aralik'tir.

C) Kerem'in konumunda geceler glindUzlere gére
daha kisadir.

D) Faruk, Gluney Yarim Kire'de yer almaktadir.

Buna gore agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Dinya’nin bu konumu 21 Mart tarihinde olamaz.

B) Tarih 21 Mart ise Mehmet'in bulundugu konum-
daki glindiiz stresi daha fazladir.

C) Necdet, Gliney Yarim Kire'de bulunmaktadir.

D) Necdet ilkbahar yasiyorsa Mehmet sonbahari
yasiyordur.
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(&5
]
=

S7S
\ 21 Mart
21 S 21
Haziran /®/ “®\ Aralik
S

A

~

)
W \

Verilen tarihler araliginda Tiirkiye’de yaganan
asagidaki olaylardan hangisi dogrudur?

A) | araliginda yaz mevsimi yaganmaktadir.
B) Il aralijinda glindiiz slresi artmaktadir.
C) | aralifinda gece slresi artmaktadir.

D) Il aralijinda kis mevsimi yaganmaktadir.

Y

s
A

21
Haziran
23 Eylil

Verilen tarihler araliginda Giiney Yarim Kiire’'de
yasanan agagidaki olaylardan hangisi dogrudur?

A) IV arahiginda i1sinlarin diigme acisi artar:

B) IV araliginda gece stresi artmaktadir.

C) lll araliginda bir cismin golge*beyuuzar.

D) lll arahiginda sonbahar mevsimi yaganmaktadir.

Y

%@/\3721@)\

i

iy \
/@/ 21

Aralik
23 Eylil

21
Haziran

Verilen konumlardaki Kuzey Yarim Kiire igin
asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) | arahginda kig mevsimi yagsanmaktadir.
B) Il araliginda gece siiresi azalmaktadir.

C) Il araliginda bir cismin golge boyu uzar.
D) IV aralidinda iginlarin disme agisi artar.

Birim yuzeye disen enerji miktari
A

: » Tarin
21
Mart

21
Aralik

23

Eylil Haziran

Bir sehre farkl tarihlerde diigen énerji miktarla-
n grafigine gore agagidakilerdenthangisi dog-
rudur?

A) Bu sehir Kuzey Yarm Kiire'de yer almaktadir.
B) Bu sehirde 21 Haziran'da'kis yagsanmaktadir.
C) Bu sehirde 21 Mart'tasyaz yagsanmaktadir.

D) Bu sehring21 Aralik'ta golge boyu sifirdir.

Golge boyu

. > Tarih
21

Haziran

21
Mart

21
Aralik

23
Eyliil
Bir sehirde yer alan bir cismin golge boyunun
farklh tarihlerde degisim grafigine gére asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Bu sehirde 21 Haziran'da kis yasanmaktadir.
B) Bu sehir Kuzey Yarim Kiire'de yer almaktadir.

C) Bu cismin golge boyu 21 Aralik’ta sifirdir.
D) Bu sehirde 21 Mart'ta yaz yasanmaktadir.

Gece ve giindiiz siiresi farki

> Tarih

23
Eylii

21
Haziran

21
Mart

21
Arahk

Bir sehrin farkl tarihlerdeki gece ve giindiiz sii-
resi farki grafigine gore agagidakilerden hangi-
si dogrudur?

A) Bu sehir Ekvator Uzerinde yer almaktadir.

B) Bu sehirde 21 Haziran'da ilkbahar yaganmak-
tadir.

C) Bu sehrin 21 Mart'ta gece ve glindiz siresi
birbirine esittir.

D) Bu sehrin 21 Mart'ta gdlge boyu sifirdir.

MEVSIMLER VE iKLIM ——
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MEVSIMLERIN OLUSUMU
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Dinya’nin Glnes etrafinda dolanmasi sirasinda-
ki bazi konumlari ve bu konumlarda farkli yarim
kirelerde yaganmaya baglayan mevsimler agsagi-
daki gibi verilmigtir.

iIkbahar 72
/ @g)js;m @ Kis
S

b

(

@ Klg'\ ,Sonbahar Yaz
ilkbahar '
@

Diinya’nin 1 numaral konumu igin asagidaki
yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Ekvator gizgisi (zerine 1ginlar dik olarak diiser.
B) Giiney Yarim Kiire'de sonbahar bitmigtir.

C) Kuzey Yarim Kure'de kig mevsimi baglamistir.
D) Yengeg¢ Donencesi'ne 1ginlar daha dik duger.

Ekvator gizgisi Gizerinde yer alan bir konum%;

A) Y1l boyu Giines i1sinlari dik olarak diiger.

ki sehir icin agsagidakilerden hangisi dogj&\

B) 21 Haziran’da birim ylizeye dlsen‘enerji en faz-
ladir.

C) Bir cismin gdlge boyu Mb u ittir.

D) Gece ve gunduz siresi yil b irbirine esittir.

O

_w
L ) 1\

®

21 Aralik

1. konumdan 3. konuma giderken Giiney Yanm
Kiire'de agsagidakilerden hangisi gerceklesir?

A) Gindiz siresi 6nce azalir sonra artar.

B) Once ilkbahar sonra yaz mevsimi yasanir.
C) Gines i1sinlarinin diigme agisi daima artar.
D) Bir cismin golge boyu siirekli kisalir.

0A49041A

21 Mart tarihinde Giines i1sinlarinin diisme agilari
asagidaki gibidir.

21 Mart

Guines 1sinlan

A)2>1=3 B)1=2=3
C)1=3>2 D)2>1>3
4
aziran Kuzey Yarim Kiire

— Gece siiresi
Giindiz siresi

Giiney Yanm Kiire

Bu tarihe gore asagidakilerden hangisinde di-
gerlerinden daha uzun gece siiresi yaganmak-
tadir?

A) Giney Kutup Noktasi lizerinde bir konum
B) Ekvator cizgisi Gzerinde bir konum

C) Oglak Ddnencesi lizerinde bir konum

D) Kuzey Kutup Noktasi tGizerinde bir konum

Ekvator gizgisi lizerinde yer alan hir konumda-
ki gehir i¢in agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 21 Mart tarihinde en uzun gece yaganir.

B) Glney Kutup Noktasi'na gore gece slresi her
zaman daha fazladrr.

C) Kuzey Yarim Kire'ye gore giindiz slresi her
zaman daha fazladir.

D) 21 Haziran tarihinde Giines isinlar bu konuma
dik olarak diismez.

%gg TEST-4
EE: —_—TTT —
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Gines 1sinlarinin dik distigd bazi konumlar ve
gerceklesme tarihleri asagidaki gibi verilmigtir.

Yenge¢ Donencesi
21 Mart

23 Eylil
Ekvator cizgisi

Oglak Dénencesi
21 Aralik

Verilenlere gére Giineg i1sinlan kasim ayinda
hangi noktaya dik olarak diigebilir?

A) Yengeg Donencesi Uzerinde bir konum

B) Oglak Donencesi lizerinde bir konum

C) Ekvator tzerinde bir konum

D) Ekvator ile Oglak Ddnencesi arasinda bir konum

Bir sehirde bir cismin gélge boyunun sifir ol-
dugu durum icin agagidakilerden hangisi yan-
hgtir?

A) Bu sehir Oglak Dénencesi’nde yer alabilir.

B) Tarih 25 Ocak olabilir.

C) Tirkiye'de bulunan bir gehifalabilir

D) Ekvator cizgisi lizerindé bulunan bir sehir olabilir.

04
\7 K
Yenge¢ T/ @ ®
Donencesi B
Ekvator -
cizgisi @
Oglak B - &
Donencesi ®

21 Haziran tarihinde verilen konumlar igin aga-
gidakilerden hangisi yanhgtir?

A) L noktasina Gines isinlan dik olarak diger.

B) M noktasinda gece ve glind(z sliresi esittir.

C) N noktasinda en uzun gece yasanir.

D) Gines 1sinlan K noktasina diger konumlara
gore daha biyik agci ile diser.

)
( )
3

Bir konumda mevsim olugum tarihlerinde birim yi-
zeye disen 1sik enerjisi miktarlar agagidaki gibidir.

Birim ylizeye diisen 151k enerjisi miktari

® @ % ® > Tarihler

Bu grafige gore;

I. K tarihinde birim ylzeye'diisenfsik enerjisi en
fazladir.

II. M tarihinde Giines 1sinlacien edik agiyla diiser.

[ll. L ve N tarihlerinde €kinoks yasaniyor olabilir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Wvellll

B) lvell
D) I, Il ve ll

4 - b\ 21 Aralik tarihi icin farkli iki konumdaki birim yiize-
ye digen 11k miktar agagdidaki gibidir.

Birim ylizeye diigen isik miktari
A

» Sehir

® O

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) L konumuna daha dik iginlar diigsmektedir.

B) K konumunda kesinlikle yaz yaganmaktadir.

C) L konumunda ilkbahar mevsimi yaganiyor ola-
maz.

D) K ve L farkli yarim kirede yer alamaz.

4-C 21 Haziran tarihinde Yenge¢ Donencesi (izerine
iIsinlar dik olarak duser.
Buna gore Tiirkiye’de bu tarih igin asagidaki-
lerden hangisi yanhgtir?

A) Gunes 1ginlan Tarkiye'deki bir konuma dik ola-
rak digmez.

B) Yengeg Dénencesi’'ne gore Turkiye’deki bir ko-
numa isinlar daha dik olarak duser.

C) Gunduz suresi, gece siresinden daha fazladrr.

D) Bir cismin golge boyu sifir olamaz.

MEVSIMLER VE iKLIM ——
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HAVA OLAYLARI OLUSUMU

Yadis olaylarini gdstermek igin asagidaki deney
yapiimigtir.

. SogukMetalLevha
: zn Su buhar

Bu deney hangi yagis olayini gdostermek igin
yapiimigtir?

A) Yagmur B) Sis

C) Kar

D) Dolu

Yeryiziine yakin su bu-
harinin sivi hile geg-
meden direkt buz kris-
tallerine doniismesiyle
olusan ve gorseli veri-
len yagisg tiirii asagida-
kilerden hangisidir?

Gorseli verilen dolu yagisi igin;
I. Maddenin kati halindedir.

II. Sivinin aniden donmasi ile olugsmustur.
. Yere yakin atmosfer tabakasinda gergeklesir.

durumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) lvell
D) I, Il ve llI

(=] e
OAA50BF1

iki farkli sehirde agagidaki hava olaylar gdzlem-
lenmektedir.

“ Kgehri * L Sehri

Wy

Karli Siddetli y

Bu hava olaylan igin agagidakiler
dogrudur?

A) Yere yakin atmosfer xa gozlemlenir.
B) Havadaki su buharinin hal degisimi ile olur.

ngisi

C) Atmosferin alt kis su buharinin artmasi
sonucu olur, ’
D) Olugum asam @ mamen aynidir.
4

Unesli olan bir havanin bir siire sonra pargali bu-

v u oldugu gézlemleniyor.

Giinesli Pargali bulutlu
Bu hava olaylan igin agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Her iki gorsel havanin yagish olacagini gosterir.
B) Sadece soguk olan havalarda gergeklesir.

C) Hava olaylari degiskenlik gdsterebilir.

D) Yere yakin atmosfer tabakasinda gdzlemlenir.

Gorseli verilen yagis igin;

I. Ciy olabilir.

Il. Atmosferin alt kisminda
olusmus olabilir.

lll. Suyun donmasi ile olu-
sur.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) I ve Il
D) I, llve Il
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Once Sonra
Yiikselici hava
B T hareketi
Yeryiizii Yeryiizii

Gergeklesen olay ile ilgili agagidakilerden han-

gisi yanhgtir?

A) Yiksek basing alani olugmustur.

B) Yikselici hava hareketi gdzlemlenir.

C) Algak basing alani olusmustur.

D) Yerdeki molekiller yukariya taginmigtir.

Yiiksek Basing Alani

Algak Basmg@

Yiiksek basing alani olan bél ew‘f’ldaki-
lerden hangisi dogrudj?

A) Sicak olan ortamdr. Q
eti'gorUlir.

B) Yikselici hava hare
C) Rizgar olugsum @@ an baslar.
D) Yagmur y intimali fazladir.

\i kak Basing Alani

Olusan riizgarin yonii igin asagidakilerden han-
gisi dogrudur?

A) Sicak olan yerden soguk olan yere dogrudur.

B) Algak basing olan yerden yilksek basing olan
yere dogrudur.

C) Molekill yogunlugu az olan yerden fazla olan
yere dogrudur.

D) Yiksek basing olan yerden algak basing olan
yere dogrudur.

MEVSIMLER VE iKLIM ——

Ortamdaki molekiil yogunlugu i \9 i

gidakilerden hangisinin dogru oldugu sdylene-
bilir? \\/

A) Yiksek basing ala@
B) Molekdiller tst bbige daha fazladir.

> Bolgeler

® © ® ®

Bu grafige gore en siddetli riizgar agagidaki
hangi noktalar arasinda ve hangi yénde ger-
ceklesir?

AAK->M B)M—-K C)L-N D)K—>N

Bir bolgede gdzlemlenen riizgarin yéni asagida-
ki gibidir.

Buna goére agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) B, algak basing alani olan bdlgedir.

B) A, B ortamina gére daha soduktur.

C) A ortaminda ylikselici hava hareketi gdzlenir.
D) B ortaminda molekiil yogunlugu daha azdir.
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